Мототранспорт
С наступлением весны погодные условия и состояние проезжей части стали располагать к управлению двухколесными транспортными средствами. Зачастую – это мотоциклы, однако, в последнее время все большую популярность приобретают мопеды, квадрициклы, трициклы и прочие.
Водители вело и мототранспортных средств – это группа участников дорожного движения, которая находится в зоне особого риска. Выезжая на дороги без шлемов и защитной амуниции, разъезжая на большой скорости, они подвергают опасности не только себя, но и окружающих. Выезжая на проезжую часть, такой водитель становиться источником риска для всех участников дорожного движения. За допущенные нарушения Правил дорожного движения и совершенные дорожно-транспортные происшествия по вине водителя двухколесного транспортного средства несет ответственность законный представитель несовершеннолетнего, который вызывается на Комиссию по делам несовершеннолетних в Администрацию города Кузнецка, где принимается решение по административному привлечению. 

Федеральным законом от 07.05.2013 N 92-ФЗ (вступил в силу 07.11.2013) внесено ряд изменений относительно правового статуса данных механических транспортных средств посредством присвоения нововведенных категорий,  на управление которыми предоставляется специальное право:

категория "M" - мопеды и легкие квадрициклы;

подкатегория "A1" - мотоциклы с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт;

Право на управление транспортными средствами предоставляется:

транспортными средствами категории "M" и подкатегории "A1" - лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста;

транспортными средствами категорий "A" - лицам, достигшим восемнадцатилетнего возраста;

Водительское удостоверение, подтверждающее право на управление транспортными средствами категории "A", подтверждает также право на управление транспортными средствами подкатегории "A1" Водительское удостоверение, подтверждающие право на управление транспортными средствами любой из категорий или подкатегорий,  подтверждает так же право на управление транспортными средствами категории "M".

Необходимо акцентировать внимание на то, что в случае управления одним из вышеуказанных транспортных средств водителем, не имеющим водительского удостоверения соответствующей категории, наступает административная ответственность в виде штрафа в размере от 5000 до 15000 рублей, а в случае передачи управления такому лицу – 30000.

Особенно актуальна ответственность родителей, которые приобретя мопед, беспечно передают его в руки своего несовершеннолетнего ребенка, тем самым рискуя опустошить семейный бюджет на сумму от 35 до 45 тысяч рублей за каждый случай управления. В эту сумму не входят еще расходы за эвакуацию и штрафстоянку, а это еще свыше 1700 рублей, в зависимости от срока хранения. Таким образом, стоимость одной поездки ребенка без соответствующего водительского удостоверения обходится порой дороже стоимости мопеда. Но наибольшее беспокойство вызывает жизнь и здоровье ребенка, который, не зная Правил дорожного движения и не имея практических навыков, выезжает на проезжую часть. Результаты этого, к сожалению неутешительны… Уважаемые родители! Приобретая своим детям игрушки, задумайтесь о тех последствиях, к которым они могут привести. Транспортное средство, будь то велосипед, скутер или мопед – средство повышенной опасности, выезжая на проезжую часть,  ваш ребенок подвергает свою жизнь смертельной опасности!

            В силу своих возрастных особенностей дети недооценивают опасности, которая может ожидать их на дороге. Именно родители должны предостеречь своих детей от возможной трагедии.

Велосипедистам и водителям мопедов запрещается: 

· управлять транспортным средством, не держась за руль хотя бы одной рукой;
· перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению; 

· перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства; 

· перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;

· поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случае, когда из правой полосы разрешен поворот налево, и за исключением дорог, находящихся в велосипедных зонах);

· двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов); 

· пересекать дорогу по пешеходным переходам;

· буксировка велосипедов и мопедов, а также буксировка велосипедами и мопедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом или мопедом;

· перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла.

При движении в темное время суток или в условиях недостаточной видимости водителям данной категории рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать их видимость водителям других транспортных средств. 

Перевозка людей на мотоцикле должна осуществляться водителем, имеющим водительское удостоверение на право управления транспортными средствами категории «А» или подкатегории «А1» в течение 2   более лет, перевозка людей на мопеде должна осуществляться водителем, имеющим водительское удостоверение на право управления транспортными средствами любой категории или подкатегории в течение 2 и более лет. 
Необходимо:

1. Всегда использовать защитную экипировку. Необходимый минимум - это шлем, перчатки, мотоботы, наколенники и мотокуртка с встроенной защитой, либо «черепаха». Не ленитесь одеть шлем, даже если собираетесь проехать 100 метров. Никто не знает, что может произойти на дороге через секунду.

2. Перед каждым выездом проводить осмотр мотоцикла: тормоза, тросики, сцепление, световые сигналы, отсутствие повреждений шин. Регулярно контролируйте уровень масла и давление в шинах. 
3. Постоянно совершенствовать навыки вождения. Умение экстренно тормозить и маневрировать может спасти вам жизнь. Но помните, если вам понадобилось применять эти навыки на дороге, вы сами загнали себя в эту ситуацию, не учтя какой-либо фактор, а правильное безопасное вождение предполагает избегать экстремальных ситуаций, а не бороться с ними.

4. Соблюдать скоростной режим. Падение на скорости в большинстве случаев приводит к травмам, зачастую не совместимым с жизнью.

Наша безопасность на проезжей части зависит только от нас самих! Уважаемые участники дорожного движения, соблюдайте ПДД, которые способствуют вашей безопасности!

