«Зерно истины – 2019»
По инициативе Кузнецкой епархии Русской Православной Церкви и при поддержке управления образования города Кузнецка на базе МБОУ СОШ №4 им. Е. Родионова 10 апреля 2019 года прошёл отборочный тур православной образовательной викторины в области духовно-нравственных традиций, истории РПЦ и истории родного края «Зерно истины – 2019». 

В викторине, состоявшей из 3 туров, приняли участие 8 команд общеобразовательных учебных заведений города. Всех участников приветствовал епископ Кузнецкий и Никольский преосвященнейший Нестор, пожелав им не столько победы в конкурсе, сколько приобщения к лучшим духовным традициям православной России. Ответы участников викторины оценивало компетентное жюри, представленное священнослужителями Кузнецкой епархии, имеющими высшее богословское образование. Тематика викторины была широкой и интересной: от особенностей строения православного храма до знания текстов Евангелия, жития святых, вероучительных истин. Викторина сопровождалась яркой презентацией и вокальными номерами в исполнении членов молодёжного отдела Вознесенского собора.
Победителями отборочного тура викторины уже во второй раз стала команда учащихся МБОУ СОШ №15 под руководством преподавателя ОПК Л. Усовой. Теперь команда примет участие в финальном турнире вместе с остальными победителями отборочного этапа, прошедшего во всех районах Кузнецкой епархии.

В заключение все участники викторины получили ценные призы и подарки от Кузнецкого благочиния. 
