«Зерно истины – 2017»

По инициативе Кузнецкой епархии Русской Православной Церкви и при поддержке управления образования города Кузнецка на базе МБОУ СОШ №4 им. Е. Родионова 3 апреля 2017 года прошёл отборочный тур православной образовательной викторины в области духовно-нравственных традиций, истории РПЦ и истории родного края «Зерно истины - 2017».

В викторине, состоявшей из 3 туров, приняли участие 8 команд общеобразовательных учебных заведений. Всех участников приветствовал епископ Кузнецкий и Никольский Преосвященнейший Нестор; ответы участников викторины оценивало компетентное жюри, представленное выпускниками Пензенской духовной семинарии: иеромонахом Тихоном, священником Алексеем Родионовым и методистом управления образования И. И. Ступниковой. Общий результат викторины оказался таким же, как и в прошлом году: 1 место заняли учащиеся МБОУ СОШ №15; 2 место – МБОУ СОШ №4; 3 место – МБОУ СОШ №5. Однако все участники получили ценные подарки из рук благочинного Кузнецкого благочиния священника Ростислава Ребровского.

Финальный этап викторины «Зерно истины - 2017», в котором примут участие победители отборочного тура, прошедшего во всех районах Кузнецкой епархии, состоится 21 апреля на базе МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева».
